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El Programa Ibagué Cómo Vamos publicará los resultados de la Encuesta de
Percepción Ciudadana 2023 (EPC 2023).

Esta medición de la encuesta para la ciudad de Ibagué se realizó por medio de la
Universidad de Ibagué en su rol de firma encuestadora la primera y única en el
departamento; los resultados son muestra de las capacidades administrativas,
operativas y técnicas con las que cuenta el ente educativo.

Tiene como objetivo conocer la opinión de la ciudadanía sobre indicadores clave que
permiten medir los niveles de satisfacción con aspectos críticos de la calidad de vida
así como las opiniones sobre el cumplimiento de los puntos básicos del programa de
gobierno del Alcalde.

Así mismo el programa da apertura en el año 2023 para el ingreso de nuevos socios
para conformar un grupo selecto de entidades que se interesan y se suman para
contribuir con la creación de productos que aporten a la mejora de la calidad de vida
de los ciudadanos, actualmente son ocho entidades; la Fundación Corona, la Cámara
de Comercio de Ibagué, el Diario El Nuevo Día, la Universidad Uniminuto regional
Tolima y Magdalena Medio, Universidad Cooperativa de Colombia Regional Tolima,
Cooperativa Serviarroz, la Caja de Compensación Familiar Comfenalco Tolima y su
entidad operadora la Universidad de Ibagué.

Aplicada entre el 02 y 11 de octubre del año 2023, los resultados de esta encuesta se
encuentran desagregados según sexo, edad, nivel educativo, estrato socioeconómico
y comuna; a modo de manejar un margen de error acorde a las condiciones de la
ciudad que permita evidenciar de forma significativa la percepción que tienen los
habitantes sobre los dieciocho temas relacionados con aspectos de calidad de vida
que los involucra.

A continuación, se realiza una síntesis de los principales resultados y su
comportamiento más significativo según desagregaciones:
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El positivismo por la ciudad aumentó 3 puntos porcentuales.
El 69% de las mujeres son negativas sobre las cosas en la ciudad.
El 75% de las personas entre los 46 y 55 años piensan que las cosas van por mal
camino.
Los habitantes de las comunas 3 y 11 son quienes más reflejan esta posición.

Clima de opinión

Clima de opinión económica

Las condiciones de los hogares de la ciudad siguen en su mayoría sin
modificaciones.
Del 39% que indican la opción de ‘Sigue igual’ la situación económica; el 41% son
hombres; el 45% personas tienen entre 26 y 35 años; y el 46% habitan las comunas
3 y 5.
Quienes mejor opinión tienen del 22% son los hombres en un 24%.

Educación

Se destaca que el 35% de los ibaguereños no consideran que en Ibagué la
educación superior y técnica sirva para conseguir trabajo.
Quienes tienen esta postura en su mayoría son jóvenes entre los 18 y 26 años con el
38%; el estrato 6 en un 58% y las comunas 6,4 y 5, con el 37%.

Salud
El uso de los servicios de salud disminuyó 17 puntos porcentuales. 
Disminuye 6 puntos porcentuales la satisfacción con los servicios en salud.
El 51% está representado por 509 personas.

Servicios públicos

El gas domiciliario presentó una disminución en la satisfacción, ya que presentó
83% en comparación con el año anterior que recibió un 84%.
La energía presentó un aumento en la satisfacción del 73% en comparación con el
año 2022 que presentó un 68%.
El aseo y recolección de basuras presentó una disminución en la satisfacción con
un 70% en comparación con el año anterior que recibió un 69%.
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Son 369 personas que tienen esta opinión, donde el 29 son personas mayores de
65 años; el 79% son de estrato 6 y el 53% reside en la comuna 2.
Aumenta la satisfacción con las vías del barrio, en 11 puntos porcentuales quienes
están ‘algo satisfechos’ y en 8pp quienes están ‘muy satisfechos’.
438 personas ubicadas en un 64% en la comuna 1 y en un 60% en la comuna 6.

Seguridad

Mejoró la percepción de seguridad en el barrio en 6 puntos porcentuales al
analizar de forma agregada las dos categorías positivas.
El 57% (530 personas) es representado en un 81% por los habitantes de estrato 5 y
en un 67% por los ubicados en la comuna 3.
Quienes se siente ‘algo inseguro’ en la ciudad aumentó en 3 puntos porcentuales,
el 20% representado por 195 encuestados.

Participación ciudadana

Las personas que no participan en ninguna organización o red de apoyo son 687
para el 2023.
Representadas en un 55% por mujeres; el 20% por personas entre el rango de edad
de 26 a 35 años, el 49% se ubica en estrato 2 y el 14% en las comunas 8 y 9.

Cultura, recreación y deporte

Las personas que no participan en ninguna actividad cultural son 387 encuestados
para el 2023.
Donde el 56% son personas mayores de 65 años, el 31% se encuentra en estrato 2.

Movilidad vial

El 53% de los encuestados en la comuna 6 indican que les toma más tiempo en
recorrer sus trayectos habituales.

Espacio público 

La satisfacción subió en los aspectos de baños públicos (12%), escenarios
deportivos (50%), luminarias públicas (42%), andenes (27%), canecas (16%) y baños
públicos (12%).

Equipamentos del barrio

Aumenta la satisfacción total con el barrio donde vive en 4 puntos porcentuales
(37%).
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Los temas que los ciudadanos priorizan para que sean de importancia por la
administración pública son la salud, pobreza y vulnerabilidad, educación y empleo  
en su mayoría.

La imagen del alcalde Andrés Fabián Hurtado es desfavorable en un 55%; su
gestión es percibida por los ibaguereños como muy mala en un 33% y mala con el
24%.
El 32% indican estar ni insatisfechos ni satisfecho  con la forma como la Alcaldía
invierte los recursos públicos de la ciudad.

Módulo electoral

Los encuestados que indican que ‘siempre votan’ son en un 71% personas de 36 a
45 años; el estrato 5 con un 77%, y los habitantes de la comuna 3 con el 82%.

Gestión pública


